

1. ΟΙ ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ ΜΕΙΩΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ 14,4%

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/09/2013

Σελίδα: 1



Οι γεννήσεις μειώθηκαν κατά 14,4%

Τα τρία τελευταία χρόνια – Αδ. Γεωργιάδης: Αρνητικές οι προοπτικές εξέλιξης

Μείωση στις γεννήσεις νεογνών, που αγγίζει το 14,4%, καταγράφεται στην Ελλάδα τα τελευταία τρία χρόνια, γεγονός που καταδεικνύει το σοβαρό πρόβλημα υπογεννητικότητας στον ελληνικό πληθυσμό λόγω

της οικονομικής κρίσης. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού, που διαβίβασε στη Βουλή ο υπουργός Υγείας, Αδωνις Γεωργιάδης, το 2009 γεννήθηκαν στην Ελλάδα 117.933 βρέφη, αριθ-

μός που το 2012 «έπεσε» στις 100.980 γεννήσεις. Όπως αναφέρει ο υπουργός, «η συνεχής μείωση των γεννήσεων δηλώνει την κορύφωση του προβλήματος, με αρνητικές προοπτικές εξέλιξης». **Σελ. 5**

1. ΟΙ ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ ΜΕΙΩΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ 14,4%

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/09/2013

Σελίδα: 5



Μείωση άνω του 14% του αριθμού γεννήσεων

Μείωση στις γεννήσεις νεογνών που αγγίζει το 14,4% καταγράφεται στην Ελλάδα τα τελευταία τρία χρόνια, γεγονός που καταδεικνύει το σοβαρό πρόβλημα υπογεννητικότητας στον ελληνικό πληθυσμό, αλλά και ενδεχόμενη συσχέτισή του με την οικονομική κρίση. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού που διαβίβασε στη Βουλή ο υπουργός

μείωση των αριθμών των γεννήσεων, η έντονη μεταβολή των δεικτών γεννητικότητας και αναλογίας γεννήσεων ανά γυναίκα αναπαραγωγικής ηλικίας, δηλώνει την κορύφωση του προβλήματος, με αρνητικές προοπτικές εξέλιξης».

Στην ερώτησή του ο κ. Κουράκος επικαλούμενος έρευνα της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας, που δείχνει αύξηση στις γεννήσεις νεκρών εμβρύων, διατυπώνει ανησυχία για το ενδεχόμενο γυναίκες να παραλείπουν σημαντικές εξετάσεις κατά την εγκυμοσύνη λόγω οικονομικών δυσκολιών. Ο υπουργός απαντά ότι δεν έχει εκδοθεί πρόσφατη απόφαση του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας που να προσδιορίζει τα είδη των εξετάσεων του προγεννητικού ελέγχου, με αποτέλεσμα να «διαπιστώνεται, πραγματικά, μερική κάλυψη σε ασφαλιστικό επίπεδο των εξετάσεων του προγεννητικού ελέγχου, το περιεχόμενο του οποίου δεν έχει διευρυνθεί από το 1999». Σύμφωνα με τον κ. Γεωργιάδη, η αρμόδια διεύθυνση του υπουργείου Υγείας έπειτα από σχετική επιστημονική γνώμη του ΚΕΣΥ, θα προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για τη διεύρυνση των εξετάσεων του προγεννητικού ελέγχου, ώστε να υπάρχει δυνατότητα ασφαλιστικής κάλυψης αυτών από τον ΕΟΠΥΥ και άλλα ταμεία, καθώς και ένταξης της εν λόγω παροχής για τους ανασφάλιστους και οικονομικά αδύναμους.

Το 2009 γεννήθηκαν 117.933 νεογνά, ενώ το 2012 μόλις 100.980, σύμφωνα με το Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού.

Υγείας, Αδ. Γεωργιάδης, έπειτα ερώτηση του ανεξάρτητου βουλευτή κ. Γ. Κουράκου σχετικά με τον προγεννητικό έλεγχο στην Ελλάδα, το 2009 γεννήθηκαν στην Ελλάδα 117.933 νεογνά, αριθμός που βαίνει μειούμενος, και το 2012 «έπεσε» στις 100.980 γεννήσεις.

Όπως αναφέρει ο υπουργός στο έγγραφο που διαβίβασε, «το πρόβλημα της υπογεννητικότητας στον ελληνικό πληθυσμό αυξάνεται συνεχώς τις τελευταίες δύο δεκαετίες και επιδεινώνεται σημαντικά την τελευταία περίοδο, λόγω της έντονης οικονομικής κρίσης που αντιμετωπίζει η χώρα. Η συνεχής

2. ΤΡΙΑ ΕΜΠΟΔΙΑ ΣΤΗΝ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/09/2013

Σελίδα: 1



Τρία εμπόδια στην κινητικότητα

Πρόβλημα με ΑΕΙ και ΤΕΙ, πιθανά κενά σε υπουργεία, το ΕΜΠ απειλεί με λουκέτο

Τρία μεγάλα προβλήματα παραμένουν στο μέτωπο της κινητικότητας, λίγες ημέρες πριν από την έλευση της τριόγκας, με αποτέλεσμα να εκφράζονται φόβοι για τον νέο κύκλο διαπραγμάτευσης μαζί της. Πρώτον, η αδυναμία του υπουργείου Παιδείας να «συνεισφέρει» στο εγχείρημα, μετά την άρνηση των Πανεπιστημίων να ανταποκριθούν στο αίτημα

για άμεση υπαγωγή 1.765 διοικητικών υπαλλήλων των ΑΕΙ και ΤΕΙ. Δεύτερον, το ενδεχόμενο «αστοχιών» στην τελική λίστα των υπαλλήλων που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα από τα λοιπά υπουργεία, καθώς κυβερνητικές πηγές εκφράζουν ανησυχία κάποιои να εξαιρούνται ως, για παράδειγμα, πολύτεκνοι. Τρίτον, η προοπτική περαιτέρω όξυνσης

στο μέτωπο της εκπαίδευσης. Ήδη, η ανοικτή Σύγκλητος του ΕΜΠ απείλησε με λουκέτο «εφόσον πειραχθεί έστω ένας υπάλληλος». Πάντως, το Μέγαρο Μαξίμου διαμνύει πως ο στόχος των 12.500 υπαλλήλων θα επιτευχθεί, ακόμη και με τροπολογία η οποία θα ορίζει τον αριθμό των διοικητικών υπαλλήλων ανά ίδρυμα, ειδικότητα και θέση. **Σελ. 4**



Εκκρεμότητες με κινητικότητα

Κενά στο υπ. Παιδείας, προβληματισμός για τα στοιχεία από τα υπόλοιπα υπουργεία

Των **ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ - ΕΥΑΣ ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗ**

Αντιμέτωπη με ένα ακόμη θρίλερ, με επίκεντρο την κινητικότητα των δημοσίων υπαλλήλων, βρίσκεται η κυβέρνηση λίγες μόλις ημέρες πριν από την έλευση της τριτάκης για τον νέο κύκλο αξιολόγησης του ελληνικού προγράμματος. Το προσπατούμενο της υπαγωγής 12.500 δημοσίων υπαλλήλων σε καθεστώς διαθεσιμότητας ως τα τέλη Σεπτεμβρίου, προκειμένου να εκταμιευθεί η δόση, βρίσκεται σε οριακό σημείο, απειλώντας με νέα εμπλοκή τις διαπραγματεύσεις και εντείνοντας τον εκνευρισμό στο εσωτερικό της κυβέρνησης. Βασική πηγή των προβλημάτων, η αδυναμία του υπ. Παιδείας να «συνεισφέρει» στο κύμα κινητικότητας, μετά την άρνηση των πανεπιστημίων να ανταποκριθούν στο αίτημα για άμεση υπαγωγή 1.765 διοικητικών υπαλλήλων των ΑΕΙ και ΤΕΙ.

Επιπλέον στοιχείο προβληματισμού αποτελεί και το ενδεχόμενο

«αστοκίων» στην τελική λίστα των δημοσίων υπαλλήλων που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα καθώς κυβερνητικές πηγές εκφράζουν ανησυχία κάποιου εκ των διαθεσίμων που θα περιληφθούν να εξαιρούνται τελικά ως, ενδεικτικά, πολύτεκνοι. Πολλώ δε μάλλον

Η Σύγκλητος του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου απείλησε με λουκέτο «εφόσον πειραχθεί έστω και ένας υπάλληλος».

όταν τα νούμερα που έχουν προβλεφθεί βγαίνουν οριακά καθώς, ενδεικτικά, πρόθεση είναι να εξαιρεθεί από αυτή τη φάση της κινητικότητας το υπ. Δημόσιας Τάξης που, κανονικά, θα εισέφερε περί τους 500 υπαλλήλους.

Ταυτόχρονα, η κινητικότητα στα ΑΕΙ-ΤΕΙ οξύνει περαιτέρω το



Ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης Κυρ. Μπαστάκης.

κλίμα στον χώρο της εκπαίδευσης, απειλώντας την κυβέρνηση με ένα πανεκπαιδευτικό μέτωπο. Χθες η ανοικτή σύγκλητος του ΕΜΠ απείλησε ανοικτά με λουκέτο το Ίδρυμα «εφόσον πειραχθεί έστω και ένας υπάλληλος». Ο υπουργός Παιδείας αναμένεται να έχει σήμερα συνάντηση με τους πρυτάνεις και διαμνύει πως εάν ως τη Δευτέρα, καταληκτική ημέρα για να λάβει την αξιολόγηση δομών που έχει ζητήσει, δεν ανταποκριθούν, τότε «θα πράξει ό,τι απαιτείται για την επίτευξη του στόχου». Σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ», στις επιλογές του υπουργείου περιλαμβάνεται και το σενάριο της κοινοβουλευτικής τροπολογίας με την οποία θα ορίζεται ο αριθμός των διοικητικών υπαλλήλων ανά Ίδρυμα, ειδικότητα και θέση, βάσει των διεθνών στοιχείων, και εν συνεχεία θα ακολουθήσει η αξιολόγηση του υπερτερούντος προσωπικού.

Ο πρωθυπουργός παρακολουθεί στενά την πορεία του προγράμματος, έχει συνεχείς επαφές με τους εμπλεκόμενους υπουργούς,

ενώ σήμερα συνεδριάζει υπό την προεδρία του το Κυβερνητικό Συμβούλιο Μεταρρύθμισης, με στόχο να οριστικοποιηθούν οι 12.500 δημόσιοι υπάλληλοι που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα μέχρι το τέλος του μηνός.

«Ακόμη και 1.300 από τον χώρο των ΑΕΙ-ΤΕΙ επαρκούν για την επίτευξη του στόχου» σημειώνουν στελέχη του υπ. Διοικ. Μεταρρύθμισης, δηλώνοντας ότι «θα είναι κρίμα να ενεργοποιηθούν άλλα σενάρια, εν πολλοίς άδικα, προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος που έχει αναλάβει η χώρα». Παρά το γεγονός ότι επιχειρείται να κρατηθούν χαμηλοί τόνοι, ο εκνευρισμός στο εσωτερικό της κυβέρνησης είναι εμφανής, ενώ είναι σαφές ότι η επίτευξη των στόχων αποτελεί προϋπόθεση για την επιτυχία της στρατηγικής Σαμαρά να φέρει την Ελλάδα στη θέση του «καλού μαθητή», διεκδικώντας με τη σειρά του από τους εταίρους να αναλάβουν τις πρωτοβουλίες που έχουν δεσμευθεί για τη βιωσιμότητα του χρέους.

3. ΠΚΜ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ

Μέσο: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/09/2013

Σελίδα: 28



ΠΚΜ «Όλοι μαζί για το παιδί»

Εντυπωσιακή ήταν η ανταπόκριση των Θεσσαλονικέων που στήριξαν την εκδήλωση της εκστρατείας συγκέντρωσης σχολικών ειδών για παιδιά άπορων και πολύτεκνων οικογενειών με σύνθημα "Αυτή τη σχολική χρονιά ας γεμίσουμε την τσάντα τους χαμόγελα",

που πραγματοποιήθηκε το περασμένο Σάββατο. Στη δράση συμμετείχε ενεργά η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, σε συνεργασία με άλλους φορείς, στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας "Όλοι μαζί για το παιδί". Όπως δήλωσε η περιφερειακή σύμβουλος Έφη Βασιλειάδου, αρμόδια για θέματα δημόσιας υγείας και κοινωνικής μέριμνας στην περιφέρεια, "παρά τους δύσκολους καιρούς που βιώνουμε, οι πολίτες της Κεντρικής Μακεδονίας έσπευσαν να συμμετάσχουν πρόθυμα στο κάλεσμά μας για συγκέντρωση σχολικών ειδών για τα παιδιά άπορων και πολύτεκνων οικογενειών. Η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας καλεί όλους τους συμπολίτες μας να δώ-



σουν δυναμικά το 'παρών' και στην επόμενη εκδήλωση της δράσης, που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου στην πλατεία Αριστοτέλους (11 π.μ.-2 μ.μ.). Το χαμόγελο των μικρών παιδιών στέλνει ένα μήνυμα ελπίδας για ένα καλύτερο αύριο", δήλωσε η κ. Βασιλειάδου. Στη δράση συγκεντρώνονται: σχολικές τσάντες, κασετίνες, τετράδια, ντοσιέ, σχολικοί άτλαντες, στυλό, μολύβια, γόμες, ξύστρες, ξυλομπογιές, μαρκαδόροι, τέμπρες, κρομπογιές, πινέλα, μπλοκ ζωγραφικής, ακουαρέλες, γεωμετρικά όργανα, ψαλιδάκια, χαρτί Α4, διάφανο αυτοκόλλητο για ντύσιμο βιβλίων και ό,τι άλλο είναι απαραίτητο σε ένα μαθητή.

4. ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΛΑΟΣ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/09/2013

Σελίδα: 1



Της Ήμέρας

«Ο Λαός θα άφυπνισθεΐ... Ο Λαός θα άγριέψει... Ο Λαός θα ξεσηκωθεΐ... Ο Λαός θα άπαναστατήσει... Ο λαός θα άνατρέψει τήν κυβέρνηση... Ο λαός θα διώξει τήν Τρόϊκα...». Άκούω καθημερινά νά άπαναλαμβάνονται αυτά τά συνθήματα πού ξεκινούν άπό τά κόμματα τής άντιπολιτεύσεως καί καταλήγουν στά καφενεΐα. Προχθές μάλιστα διαπίστωσα ότι φθάνουν καί παρά θΐν' άλλός όπου, άκουσα λουόμενο συνταξιούχο νά διαβεβαιώνει άλλους τρεις συναδέλφους του ότι «ό Λαός θα ξεσπάσει καί θα τους συντρίψει».

Όλοι αυτοί άναφέρονται στον Λαό σάν νά είναι κάποια δύναμη έξω άπό τους ίδιους, πού δρᾷ μόνη της χωρίς νά λαμβάνουν καί αυτοί μέρος στις πράξεις της. Άπλως περιμένουν νά παρακολουθήσουν σάν θεατές τό ξέσπασμα του Λαού καί νά τό χειροκροτήσουν. Μοῦ δημιουργήθηκε, λοιπόν, ή περίεργεια νά μελετήσω ποιά είναι ή εΐκόνα πού έχουν όλοι αυτοί για τόν Λαό.

Ποίος είναι πράγματι αυτός ό Λαός

Ποίος είναι ό λαός

πού περιμένουμε νά άπαναστατήσει καί νά μᾶς σώσει;

– Είναι ό Λαός αυτός, ό όποΐος επί δεκαεΐες εισέπραττε άυσυστόλως άπό τό Δημόσιο καί τό ΙΚΑ τίς συντάξεις των πεθαμένων συγγενών καταρρακώνοντας τά Ταμεία των Άσφαλίσεων;

– Είναι ό Λαός αυτός, ό όποΐος επί άλλες δεκαεΐες έκτιζε ενάμισι εκατομμύριο αυθαΐρετα σπίτια, αρκετά άπό τά όποΐα μάλιστα φύτρωσαν σε καταπατημένες περιοχές του Δημοσίου καί δέν τά άνέφερε φυσικά ποτέ σε δήλωση Ε9 ώστε νά πληρώσει φόρους όπως πληρώνουν όσοι είναι νόμιμοι ιδιοκτήτες ακινήτων;

– Είναι ό Λαός αυτός, ό όποΐος επί

άλλες δεκαεΐες έχει καθιερώσει σάν θεσμό λειτουργίας του κράτους τό φακελάκι πού οι μόν τό παίρνουν καί οι δέ τό δίνουν επειδή μόνο με αυτόν τόν τρόπο γίνεται ή δουλειά τους;

– Είναι ό Λαός αυτός, ό όποΐος επί δεκαεΐες εισέπραττε καί συνεχΐζει νά εισπράττει τό ΦΠΑ άπό τόν αγοραστή αγαθών ή υπηρεσιών καί άντί νά τό άποδίδει στο κράτος, τό βάζει στην τσέπη του χωρίς μάλιστα νά χορηγεί καί τήν άπόδειξη στον πελάτη ώστε νά περιλαμβάνει τό κέρδος στη δήλωση εισοδήματος;

– Είναι ό Λαός αυτός, ό όποΐος επί δεκαεΐες δέν διστάζει νά κατασκευάσει πλαστά πιστοποιητικά σπουδών προκειμένου νά ξεσπατήσει τό Δημόσιο ή τις

ΔΕΚΟ καί νά προσληφθεΐ ως υπάλληλος στα Ύπουργεία καί τους Όργανισμούς;

– Είναι ό Λαός αυτός, ό όποΐος επί δεκαεΐες κατάκλεβε τά Ταμεία του ΙΚΑ χορηγώντας επιδόματα έγκυμοσύνης σε άνδρες, έγχειρήσεως προστάτη σε γυναΐκες καί πολυτέκνων σε άτέκνους;

– Είναι ό Λαός αυτός, ό όποΐος επί δεκαεΐες χορηγούσε, με τό άζημίωτο βέβαια, ψευδή πιστοποιητικά τυφλώσεως καί τετραπληγίας στον άλλο λαό πού έβλεπε σάν γεράκι καί έτρεχε σάν τόν άνεμο προκειμένου νά εισπράττει επιδόματα άναπηρίας;

– Είναι ό Λαός αυτός, ό όποΐος επί τετραεΐες δέν εμφανιζόταν στην θέση του Δημοσίου όπου είχε διορισθεΐ αλλά εισέπραττε τόν μισθό του άκέραιο μαζί με τίς ύπερωρίες;

– Είναι ό Λαός αυτός, ό όποΐος επί δεκαεΐες έψήφιζε αυτούς πού έψήφιζε;

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ